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Ονοματεπώνυμο 
· Βαθμός  :…………………………….
· Τάξη……Α……Τμήμα  Α1………….

· Εξεταζόμενο μάθημα: ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ                     
· Διάρκεια  40 λεπτά.





 

Εξαπλάτανος  10-12-2014
ΘΕΜΑ 10 









μονάδες 35              (13+10+12)










Α. Να αποδειχθεί ότι κάθε σημείο της μεσοκαθέτου ενός ευθυγράμμου τμήματος ισαπέχει από τα άκρα του.  

Β. Να διατυπώσετε το 20 κριτήριο ισότητας τριγώνων  (Γ-Π-Γ).

Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα σας την ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

	1.
	Δυο τρίγωνα με ίσες γωνίες είναι πάντα ίσα.
	Σ     Λ

	2.
	Δυο ορθογώνια τρίγωνα είναι ίσα , αν έχουν δυο οξείες γωνίες μια προς μια ίσες.
	Σ     Λ

	3.
	Κάθε σημείο της διχοτόμου γωνίας ισαπέχει απ τις πλευρές της.
	Σ     Λ

	4.
	Δυο τρίγωνα με δυο πλευρές ίσες μια προς μια και μια γωνία τους ίση είναι ίσα.
	Σ     Λ


ΘΕΜΑ 20









μονάδες 35              (15+13+7)
Στο παρακάτω σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο με ορθή γωνία την Α. Η ΒΔ είναι διχοτόμος της γωνίας Β , η ΔΕ είναι κάθετη στην ΒΓ και η γωνία Γ είναι μικρότερη από την γωνία Β. Να αποδείξετε ότι : 


α ) ΑΔ = ΔΕ


β ) ΑΔ < ΔΓ


γ ) ΑΓ > ΑΒ
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ΘΕΜΑ  30




              



μονάδες 30              (11+10+9)
Δίνεται οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ < ΑΓ. Επί της ΒΓ λαμβάνουμε σημεία Δ,Ε τέτοια ώστε ΒΔ=ΔΕ=ΕΓ. Προεκτείνουμε την ΑΔ κατά ΔΚ = ΑΔ και την ΑΕ κατά ΕΛ = ΑΕ. Να δείξετε : 

α ) ΑΒ=ΚΕ

β ) ΛΕ = ΒΚ

γ ) ΓΛ = ΔΚ

ΚΑΛΗ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
ΘΕΜΑ 10 
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ΘΕΜΑ 20 



α ) Το σημείο Δ είναι σημείο της διχοτόμου άρα ισαπέχει από τις πλευρές της γωνίας Β άρα ΑΔ = ΔΕ.
β )  ΑΔ = ΔΕ άρα αρκεί να δείξω ότι ΔΕ < ΔΓ, στο τρίγωνο 

ΔΕΓ  η γωνία Ε είναι ορθή από υπόθεση άρα απέναντι της 

θα είναι η μεγαλύτερη πλευρά του τριγώνου , άρα ΔΕ < ΔΓ.

γ ) στο τρίγωνο ΑΒΓ είναι η γωνία Γ < Β άρα ΑΒ < ΑΓ.
ΘΕΜΑ  30


              



α ) συγκρίνω τα ΑΒΔ,ΔΚΕ
1 ) ΑΔ=ΔΚ

2 ) ΔΕ=ΒΔ

3 ) Δ1 = Δ2 (κατακορυφήν)

Άρα από ΠΓΠ    , ΑΒ = ΚΕ

β ) Το τμήμα ΛΕ είναι ίσο με το ΑΕ , άρα αρκεί να δείξω ότι ΑΕ = ΒΚ , συγκρίνω τα τρίγωνα   ΑΔΕ με ΔΒΚ  


1 ) ΒΔ=ΔΕ 


2 ) ΑΔ = ΔΚ


3 ) Δ4 = Δ3 (κατακορυφήν) , άρα από το ΠΓΠ  προκύπτει : ΒΚ = ΑΕ = ΛΕ

γ ) Η Ε1 = Ε2 ως κατακορυφήν και Ε2 = Β1 γιατί ΑΔΕ = ΒΔΚ από (β) ερώτημα 

άρα τα τρίγωνα ΓΕΛ και ΒΔΚ έχουν : 



1 ) ΓΕ=ΒΔ(υπόθεση)


  2 ) ΒΚ=ΕΛ (από ερώτημα(β))

  3 ) Ε1 = Β1 (γιατί τα τρίγωνα ΑΔΕ = ΒΔΚ , άρα από ΠΓΠ έχω ΓΛ=ΔΚ.

























































































































































      





      



































